

# 朝鲜再射导弹 韩国“长钉”应对

□新华社供本报特稿

一名韩国军方官员19日说,朝鲜当天发射一枚短程导弹,落入朝鲜半岛东部海域。这是朝鲜连续第二天发射导弹。

同一天,韩国军方官员确认,韩方在朝鲜半岛西部海域岛屿部署以色列制“长钉”导弹,可以精准打击朝鲜部署在朝方海岸的火炮。

## 导弹再起

一名韩国军方官员以不具名方式告诉韩联社记者,朝方19日下午向东北方向发射一枚短程导弹,导弹运行轨迹距离韩国较远。

韩国国防部18日称,朝鲜当天试射三枚短程导弹,韩方已经加强对朝方活动的追踪,正采取高级别准备措施,以应对可能出现的风险事件。

韩方还没有确定朝方先后发射的这四枚短程导弹的具体型号。韩方人员推测,朝方发射的导弹可能是最大射程为120公里的KN-02地对地导弹,也可能是口径至少300毫米的多管火箭炮发射的炮弹。

朝鲜方面截至19日傍晚仍就韩方说法保持缄默,引发韩方人员猜测。一些人推测朝鲜正在举行军事演练,也有人认为朝方发射导弹意在敲打美韩联合军演。

韩国统一部发言人金炯锡19日早些时候就朝鲜18日发射导弹表示谴责。他指责朝鲜开展一系列挑衅行为,“应当受到严厉谴责”,敦促朝方“负责任地行事”。



2012年4月15日,朝鲜平壤金日成广场阅兵式上装载有导弹的车辆  
(新华社发)

## “长钉”就位

同一天,韩国军方联合参谋本部一名官员说,军方已在黄海白翎岛和延坪岛部署“数十枚”精确制导的“长钉”导弹及其发射架。

这名不愿公开姓名的官员向韩国联合通讯社记者证实,这些导弹“可以摧毁(朝方)地下(武器)设施以及追踪和击毁移动目标”。

“长钉”导弹是以色列20世纪末期研发的第四代先进反坦克制导导弹,分多种型号,具备高机动性能,可由路基、舰基和空中发射平台发射。

按韩国军方的说法,在白翎岛和延坪岛部署的“长钉”导弹射程大约为20公里,重70公斤左右。

白翎岛、延坪岛位于韩国单方面设定、朝鲜拒绝承认的“北方界线”附近,延坪岛距朝方海岸大约11公里。2010年11月,朝韩在争议海域一带相互炮击,造成延坪岛上两名韩国军人和两名平民死亡。

韩国军方估测,朝鲜在白翎岛和延坪岛西北方向的海岸部署的是射程为12公里的76.2毫米口径火炮,在内陆部署的是射程为20公里的122毫米口径多管火箭炮。

## “移民火星”可能是场骗局 报名费只收不退

□据 人民网

“移民火星”的计划自从上月公布以来,目前已经有来自全球上百个国家的8万多名志愿者报名申请,报名费收入超过100万美元。但该项目负责人上周在接受采访时却对计划的实施“打退堂鼓”,认为这个项目的复杂性远远超出了他们的想象,2023年恐怕难以成行。目前,中国的报名者已经为该项目贡献了十多万美元(折合人民币数十万元)报名费,但有报名者觉得该项目不靠谱想退费却不行。

有记者近日调查发现,推出“移民火星”计划的公司“火星一号”是在2011年6月23日注册的机构,雇员仅一人,注册地址是阿默斯福特的一处民居,也是被诸多媒体称为“首席执行官”的巴斯·兰斯多普的个人登记住址。当记者来到“火星一号”公司的办公地点时,却发现现场并没有该公司的相关标识,兰斯多普和他的同事只是在一大片开放办公区域中占据了几张桌子而已。因此,媒体推断“火星一号”公司的移民计划很有可能是一场商业骗局。

荷兰莱顿大学国际空间法研究所副所长马松·茨望恩近日说,由于计划中被送往火星的志愿者有去无回,这已经触及伦理问题。“这有违基本的道德准则,起码应该确保这是一趟往返的旅行。”



网友创作的移民火星设想图

## 相关新闻

### 驻韩美军拟换将

新将曾在伊拉克和阿富汗战场任美军指挥官

□新华社供本报特稿

美国国防部17日宣布,总统奥巴马打算任命美军参谋长联席会议参谋部主任柯蒂斯·斯卡帕罗蒂为驻韩国美军司令,接替即将退休的詹姆斯·瑟曼。

按五角大楼的说法,斯卡帕罗蒂曾先后在伊拉克战场和阿富汗战场

任美军指挥官,是“久经考验的”作战将领。

美军这次换将时机敏感。一是朝鲜半岛局势在美韩大规模联合军演期间急速吃紧,一度引发战事忧虑;二是美韩军方正着手战时作战指挥权移交。

美国分管东亚及太平洋事务的助理国务卿约瑟夫·云本周在国会作

证时说,驻韩美军向韩国军方交还战时作战指挥权的准备工作正逐步推进,但不确定能否在美韩先商定的2015年12月1日完成交接。

按美韩共识,美军向韩方移交战时作战指挥权后,韩美联合司令部职能将移交给韩国军方和美军韩国司令部等机构,由韩方主导作战,美军韩国司令部提供支援。

### 法国允许同性伴侣 结婚和收养子女

□中国日报供本报特稿

据美国媒体报道,法国总统奥朗德当地时间5月18日签署一项法案,允许同性伴侣结婚和收养子女,此举也为艰难的议会辩论画上了句号。

虽然法国多年的民意调查显示多数人支持同性婚姻,但同性伴侣收养子女一事仍有很大的争议。此次议会辩论暴露了法国固有的保守主义和对传统家庭的依恋,也反映出人们对奥朗德政府,尤其是对其应对经济问题举措的强烈不满。

据悉,法国是全球第14个将同性婚姻合法化的国家,也是其中人口最多的国家。它的邻国比利时10年前就已将同性婚姻合法化,在7年前允许同性伴侣收养孩子。

### 对钓鱼岛问题

## 安倍晋三:从未同意搁置

□据 人民网

日本首相安倍晋三近期接受美国《外交》杂志专访时称,日本从未同意“搁置尖阁诸岛(即我钓鱼岛及其附属岛屿——本报注)议题”的说法。

安倍在《外交》杂志专访时称,中方要求日本承认存在领土主权争议,日方绝不会让这项争议发生。中方对菲律宾和越南使用类似手

法,以取得南海岛屿控制权,《人民日报》还在5月8日发表文章质疑冲绳地位。

中国驻美大使崔天凯也在《外交》杂志指出,中方在美国于1972年将钓鱼岛连同冲绳移交给日本时即明确表示反对,中方对钓鱼岛主权立场毫无疑问始终如一。

崔天凯表示,中方了解这项争议需要时间解决,中日关系正常化时,两

国领导人决定搁置争议,这是具有高度智慧的决定。

钓鱼岛及其附属岛屿多年来平静无事,但日方去年将它国有化,导致严重后果。

《外交》杂志创刊于1922年,由美国著名智库“外交关系委员会”主办,系美国国际事务及外交政策研究领域最具权威的学术杂志之一,在美国政界、学术界很有影响力。